
Procès verbal du Conseil d’école n°3        16/06/2020 

 
 
Membres présents (dans le cadre du COVID-19, n’étaient invités que les enseignants titulaires et les parents 
élus) : 

 
- Mme Blom, Directrice de l’école et enseignante CM1 
- Mme Lunati Anne, enseignante CP 
- Mme Eichenlaub Yolande enseignante CE2 
- Mme Gondoux Alexia, enseignante CM2 
- Mme Rodriguez Mireille, Adjointe au Maire chargée des écoles 
- Mr Dantzer Patrice, représentant des parents d’élèves 
- Mme Sophie Barraud, Représentante des parents d’élèves 
- Mme Schach Sandrine, Représentante des parents d’élèves 
- Mme Chapuis Noémie, Représentante des parents d’élèves 
- Mme Prevots Stéphanie, Représentante des parents d’élèves 

 
Absents excusés :  
M Biehler Jean, Maire d’Oberhaslach 
Mme Da Silva Nathalie Maîtresse CE1 
 

 
1.  Approbation du PV: 
 
Après relecture, le procès-verbal du Conseil d’Ecole du 11 février dernier  est approuvé à l’unanimité. 
 
2. Changement temporaire des horaires du cycle 2 à cause du cycle de natation 
 
La demande de modification des horaires d’entrée et de sortie de l’école les lundis :  12h55 – 15h25 (du 12 
avril au 21 juin 2021) a été soumise aux membres du conseil et approuvée. Mme Schach a remarqué que ce 
changement risquait de poser problème à l’organisation des nourrices. Mme Lunati a dit que les enfants qui 
sont écrits au périscolaire pourront être pris en charge dès 15h25. La demande a été signée pour les parents 
par Mr Dantzer et pour l’équipe par Mme Blom et transmise au Maire. 
 
3. La mise en place de l’enseignement à distance pendant le confinement 
 
Les enseignantes de CP ont envoyé les cours via Google Drive. Les CE1, CM1 et CM2 ont fonctionné via un 
plateau de téléchargement MEGA, mis en place par une maman d’élève, Mme Zenou, que nous tenons à 
remercier. Les enseignantes de CE2 ont envoyé les cours par mail. Le  Drive pour distribuer des dossiers 
papier sous le préau de l’école a été interdit à partir du 19 mars.  
Il y a eu des visio-conférences, la création d’un padlet et des dépôts de dossiers papier pour les familles 
non-connectées à internet. La  communication entre parents et enseignants s’est faite par mail ou via 
l’application Klass-room. 
Les enseignantes ont témoigné leurs expériences pendant cette période .Elles s’accordaient à dire que 
c’était lourd de mettre en place l’enseignement à distance, mais qu’une fois que les cours avaient démarré, 
c’était gérable, mais chronophage. La période la plus compliquée fut celle où il fallait assurer les deux : le 
distanciel et le présentiel.  
Les parents ont également témoigné en disant que ce n’était pas évident pour eux de remplacer les 
enseignants, qu’enseigner est un métier qui ne s’improvise pas. Pour eux, la combinaison télé-travail et suivi 
des devoirs des enfants a été très compliquée pour certains.  
Mme Rodriguez a souligné les réactions positives qu’elle a eues sur le travail de qualité et la disponibilité 
des enseignants. Les parents présents ont approuvé son intervention. 
 



 
4. La reprise des cours le 18 mai 
 
Mme Blom a mis en avant de longues discussions avec l’équipe et le maire, pour rouvrir l’école dans les 
meilleures conditions. Des travaux ont été faits pour mettre la situation des sanitaires en capacité de 
répondre aux exigences du protocole Covid, notamment l’installation de lavabos à l’extérieur. Les ATSEMs 
Laure et Alexandra ont également été mises à contribution pour assurer le protocole sanitaire. Toute 
l’équipe de l’école élémentaire remercie la mairie pour cela. 
Le maire a souhaité que les classes reprennent à temps plein, contrairement à la ville de Strasbourg, où les 
élèves et les enseignants ont repris à mi-temps. Il a proposé l’intervention de la Maison de la Nature, 
financée par la Mairie, pour décharger les enseignants. L’équipe de la maternelle intervient également dans 
les classes de l’élémentaire. Ainsi les enseignants de l’élémentaire ont deux demi-journées par semaine 
pour assurer le distanciel. Ce fonctionnement convient. 
(L’école étant redevenue obligatoire pour tous les élèves à compter du 22 juin, le distanciel ne pourra plus 
être assuré, les enseignantes de maternelle sont de nouveau à temps plein dans leur classe. Les 
interventions de la Maison de la Nature ont eu lieu du 15 juin au 26 juin).  
 
Semaines du 15 au 26 juin :  

 
 
5. Les finances 
 
Rappel (dernier conseil Février 2020) 

• Cotisations volontaires reçues (toutes classes) : 1 380 € 
 

• Cout Escalade = 4 646 € (3586 + 1060 € transport) 
subventions reçues (18 % mairie, 4%  ADEM, 30 % Lutins) = 2384 € 
 

• Spectacle CP+CE1 « Il était une fois la forêt » : 172 € financé en totalité par les Lutins 
Sortie cinéma « Donne moi des ailes » : 463,50 € (cadeau Noël payé par la mairie) 
 

• Nouveaux chiffres 

• Semaine cirque (1ere semaine de mars) = 1 890 € 
 Subvention reçue de la part des Lutins : 663 € (en attente subventions Mairie et Adem) 

• Dépenses faites toutes classes depuis septembre pour projets pédagogiques et divers (arbre, Noel, bio 
diversité du projet école) = 876 € (328 € supplémentaires depuis février, dont 111 € pour la lampe du 
vidéo projecteur CM1)  

• Acompte payé à  Ecomusée 240 € : sera remboursé prochainement 
 
Mr Dantzer fait remarquer que c’est à la Mairie de financer la lampe du vidéoprojecteur. Mme Blom 
explique que la lampe coûtait 2 fois plus cher par le fournisseur habituel de la mairie  et qu’elle l’a donc 
commandée sur Amazon.  
Quant aux Lutins, les rentrées d’argent se sont arrêtées depuis le confinement.  D’éventuelles actions 
envisagées sont : un marché nocturne à la rentrée et la bourse aux vêtements et aux jouets. 



 
6. La sécurité 
 

• Exercice Intrusion 14/10/19  

• Exercice incendie 16/12/19  

• Exercice incendie 06/02/20  

• Deux exercices n’ont pas été faits: Intrusion avec corne de brume et confinement avec la sirène help. 

• 3 cornes de brume ont été achetées. 

• Le panneau de rassemblement  a été installé dans la cours. 

• La mise à jour des plans reste à faire. 

• Travaux prévus par la mairie cet été dans le bâtiment Rue des écoles :  
- Installation d’un escalier de secours extérieur partant du premier étage, depuis la salle de 

CM1 dans la cour du bas 
 - Sortie de secours depuis la salle de CM2 dans la cour du bas 
- Réfection de l’escalier intérieur 

 
7. Le bilan des actions maintenues / annulées 
 

• Les écoles élémentaire et maternelle ont reçu le label Eco-Ecole. 

• Les actions contre les dangers des réseaux sociaux sont reportées à l’an prochain :  
o Actions pédagogiques vis-à-vis des enfants sur l’usage raisonné des écrans 
o Réunion pour les parents 
o Visite Strasbourg | Semaines de l’égalité Un lieu pérenne dédié à la lutte contre les 

discriminations  

• La classe de découverte équitation a été  annulée à cause du  Covid, une journée en 2020/21 peut 
être envisagée. 

• Animation ping-pong CM1 et CM2 : Après une séance le cycle a été annulé à cause du confinement, 
un nouveau cycle sera organisé à la rentrée. 

• La sortie vélo avec la Maison de la nature CM2 a été annulée mais sera faite finalement la dernière 
semaine. 

• La sortie à Strasbourg des classes de CM1 et de CM2 a été annulée. 

• Les sorties de fin d’année à l’Eco Musée et au Parc Animalier ont été annulées. 

• La fête de fin d’année est annulée. 
 
8. L’orientation en sixième 

• 20 élèves de CM2 sont orientés en sixième ; 

• 1 élève ira en SEGPA ; 

• 1 élève a demandé une orientation Sport Etudes Foot et n’a pas été retenu ; 

• 1 élève a demandé une dérogation pour cause de fratrie, la réponse n’a pas encore été donnée. 
 
9. Rentrée 2020-2021 
 
Effectifs 2020-2021 : 

▪ CP : 22 + 1 
▪ CE1 : 23 
▪ CE2 : 20 + 2 
▪ CM1 : 20 + 1 
▪ CM2 : 19 
▪ Total :  108 

Le seuil minimum pour une fermeture de classe étant 104 élèves et les consignes pour cette année (aucune 
fermeture de classe) font que nous sommes à l’abri d’une fermeture pour la rentrée 2020-2021.  
 
 



Consignes Covid 
 
Les consignes précises pour la rentrée prochaine ne sont pas encore publiées, mais il a été dit que 
l’organisation de la reprise du 22 juin formera la base pour la rentrée prochaine, avec notamment des 
entrées échelonnées. 
 
La liste de matériel 
 
L’équipe proposera cette année une plateforme d’achats à distance, Scoléo. Les parents auront accès à la 
liste de matériel de la classe de leur enfant via ce site. Ils recevront également une liste papier pour faire les 
achats dans leur magasin habituel. La formule Scoléo n’est pas plus avantageuse financièrement, elle 
permet seulement un gain de temps. 
 
Eco-Ecole 
 

La bonne nouvelle : Les deux écoles élémentaire et maternelle d’Oberhaslach ont reçu le label Eco-Ecole 
pour l’année en cours. Eco-Ecole est la version française d’un programme international, lancé en 2005. Le 
programme vise à aider les élèves à mieux comprendre le monde qui les entoure pour s’y épanouir et  y 
participer. Il y a 8 thèmes : biodiversité, déchets, gestion de l’eau, solidarité, alimentation, électricité, cli-
mat, santé. Les deux écoles ont travaillé sur le thème de la biodiversité à travers l’observation et le nourris-
sage des oiseaux, fabrication de nichoirs, élevage de papillons, sensibilisation par le film « Donne-moi des 
ailes » et le spectacle « Il était une fois la forêt ».  Certaines actions programmées n’ont pas pu être menées 
à bout, telles que des plantations au périscolaire, l’observation de vers de terre. L’organisation a apprécié : 

« Le fait que vous ayez fédéré autour d'un projet commun une grande partie de la communauté éducative 
et de nombreux partenaires locaux. Votre école s'ancre ainsi pleinement dans une démarche globale de 
développement durable qui intègre les réalités de votre territoire. Il a également apprécié la réalisation 
d'un plan d'action très riche. » 

 

 
La directrice  
 
 
 
 


